

農業金融法經立法院三讀通過 農香會舉行說明及座談會

文圖／葉小慧

農業金融法於今(92)年7月10日經立法院三讀通過，行政院農業委員會隨即安排在7月21日舉行「農業金融法說明及座談會」，由李金龍主任委員率各處室相關人員，向農(漁)會界說明該法的要點，並聽取農(漁)會對農業金融法施行的相關意見，以作為未來的施政參考。行政院長游錫堃也蒞臨會場，表達政府對農業的重視。

游院長及李主委對農業金融法立法過程中，農(漁)業界給予關切及提供意見，表示感謝。李主委指出，該法歷經長時間的朝野協商，共獲得12點共識，均已修正於條文中。他也強調，為使農

業金融法通過後得以儘速施行，農委會將會儘速完成相關配套措施，包括：協調立法院於9月間完成「農委會組織條例修正案」及「農業金融及農民服務局組織條例草案」的立法程序；完成相關子法規的訂定；及全國農業金庫的規劃工作等。

會議中，游院長除了闡述政府照顧農漁民的努力及農業金融法通過的意義外，針對老農津貼與農保問題，他也明確表示，老農津貼將由原來的每月3千元提高為4千元，並將老年農民福利津貼暫行條例修正案儘速送立法院審議，希望能於明(93)年1月1日起實施。

農委會指出，自民國84年發放 →



農委會主委李金龍主持農業金融法說明及座談會（站立者）



各級農會代表齊聚一堂，關心農業金融法的影響

漁躍台灣 真情蘭陽

92年漁民節系列慶祝活動在蘇澳舉行

文圖／葉小慧

每年的7月1日是「漁民節」，行政院農業委員會為向終年辛勞的漁民朋友表示感謝與祝賀，自今(92)年7月1日至8月31日舉辦全國性的漁民節系列慶祝活動，並於7月12日在宜蘭縣蘇澳漁港盛大舉行2003年慶祝漁民節活動暨傑出漁民表揚大會。

92年漁民節系列慶祝活動內容包括第一屆海洋與漁業論壇、台灣漁業經濟發展協會會員大會、為漁業而跑之路跑與健走活動、全國漁民節慶祝大會系列活動、漁產品聯合行銷活動、漁業之美



行政院院長游錫堃致詞感謝漁民的辛勞

靜態創意攝影展、休閒農漁業發展與問題研討會以及全民漁業週「和諧的海洋」

→ 老年農民福利津貼，到現在已有8年，發放金額均維持每月3千元，由於考慮這期間物價指數變動、軍公教人員調薪、農業受到加入WTO市場衝擊以及榮民就養金多次調整等因素，確有必要提高津貼發放金額，以有效保障老年農民基本經濟生活，促進農村社會安定。

座談會中氣氛和諧，各級農會總幹事及出席代表發言情況踴躍，包括台北縣農會總幹事林錦洪、屏東縣新埤鄉總幹事葉吉光、台北縣泰山鄉農會總幹事曾武凌、桃園縣龜山鄉農會總幹事林文

能、彰化縣溪湖鎮農會總幹事陳嘉修、台北縣板橋市農會總幹事王雪慧、雲林縣古坑鄉農會總幹事袁靖雄及屏東縣枋寮地區農會總幹事鄭清水等人，除了對農業金融法條文提出問題與具體建議外，關於農地買賣的放寬或是信用部合併與否的問題等，也在會場提出，供行政院長及農委會等相關單位參考。

會中對臺南縣南化鄉農會總幹事張文炎因趕來參加此次會議，而於途中車禍往生，表示哀悼。

